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Samorząd /
Posiedzenie Krajowej Rady
Biegłych Rewidentów 24 lutego
2026 r.

Podczas drugiego w tym roku
posiedzenia Krajowej Rady Biegłych
Rewidentów wysłuchano informacji
poszczególnych komisji Krajowej
Rady i dyskutowano na bieżące
tematy, wśród których były regulacje
dotyczące biegłych rewidentów i firm
audytorskich. Podjęto także uchwały,
w tym w sprawie organizacji
Dorocznej Konferencji Audytingu w
dniach 5-7 października 2026 r.

Więcej

Standardy i regulacje /
Nowe brzmienie Krajowych
Standardów Badania – uchwała
zatwierdzona

Uchwała Krajowej Rady Biegłych
Rewidentów z 21 grudnia 2025 r. w
sprawie ustanowienia Krajowych
Standardów Badania weszła w życie
z dniem jej zatwierdzenia przez Radę
Polskiej Agencji Nadzoru
Audytowego, tj. 17 lutego 2026 r.
Nowe brzmienie KSB stosuje się do
wykonywania zleceń dotyczących
okresów kończących się 31 grudnia
2027 r. lub później, z możliwością ich
wcześniejszego zastosowania.
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Więcej

KRS gotowy na przyjmowanie e-
sprawozdań wg nowych struktur
logicznych

Krajowy Rejestr Sądowy dostosował
system teleinformatyczny do obsługi
nowych schematów sprawozdań
finansowych. Przypominamy, że
nowe struktury logiczne mają
zastosowanie do sprawozdań
finansowych sporządzanych za lata
obrotowe które rozpoczęły się 1
stycznia 2025 r. albo później.

Więcej

Rząd za odejściem od „białej
listy” usług audytorskich i
zwolnieniem części firm z
raportowania ESG

Rada Ministrów na posiedzeniu 24
lutego przyjęła deregulacyjny projekt
ustawy, który ma na celu odejście od
tzw. „białej listy” usług dozwolonych
na rzecz „czarnej listy” usług
zakazanych. Rząd zatwierdził także
projekt nowelizacji ustawy o
rachunkowości, który zwolni część
firm z obowiązku raportowania ESG
za lata 2025 i 2026 w związku z
Omnibusem, ograniczającym wymóg
do największych firm.

Więcej

Dyrektywa Omnibus I
wprowadzająca zmiany w
sprawozdawczości ESG
opublikowana

Dyrektywa Parlamentu Europejskiego
i Rady (UE) 2026/470, znana pod
nazwą Omnibus I, została
opublikowana 26 lutego 2026 r.
Państwa członkowskie mają czas na
dokonanie jej transpozycji do prawa
krajowego do 19 marca 2027 r. W
Polsce implementacja nastąpi w
dwóch etapach. Pierwszy już w toku
– zwolnienie części firm z I fali z
raportowania ESG.
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Więcej

Materiały IESBA po polsku

Udostępniamy tłumaczenie kolejnych
materiałów opracowanych przez
International Ethics Standards Board
for Accountants (IESBA), które
wspierają wdrożenie zmian do
Kodeksu etyki dotyczących
planowania podatkowego i usług
pokrewnych.

Więcej

Edukacja /
Rok 2026 ostatnim rokiem z 3-
letniego cyklu ODZ – ważna
informacja

Zgodnie z obowiązującymi od 2024 r.
zasadami rozliczania szkoleń, biegli
rewidenci są zobowiązani do odbycia
24 godz. ODZ rocznie. Poza tym, w
trakcie 3-letniego okresu
rozliczeniowego (rok 2026 jest
ostatnim w bieżącym cyklu), należy
zaraportować 48 godz.
samokształcenia ze ścieżki
podstawowej. UWAGA! W tę pulę nie
jest wliczane samokształcenie ze
ścieżki ESG (8 godz.), którego
odbycie wraz z 80 godz. ODZ ESG
jest wymagane do utrzymania
uprawnień do atestacji
sprawozdawczości zrównoważonego
rozwoju.

Więcej

Już 3 marca „Poranek z PIBR” o
wyzwaniach etycznych przy
świadczeniu innych usług

„Wyzwania etyczne przy świadczeniu
innych usług biegłych rewidentów” to
temat, który podejmą nasi gości
podczas „Poranka z PIBR” we wtorek
3 marca. Prelegentami będą: Piotr
Witek, Ewa Jakubczyk-Cały,
Agnieszka Olechowska-Zalwowska,
Tomasz Konieczny. Zachęcamy do
udziału. Startujemy jak zwykle o
godz. 9:00.
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Więcej

17 marca „Poranek z PIBR” nt.
Private Equity w branży usług
profesjonalnych

Private Equity w branży usług
profesjonalnych to jeden z gorących
tematów, który aktualnie zaczyna
dotykać również firmy audytorskie w
Polsce. Zachęcamy
zainteresowanych tą tematyką do
udziału w „Poranku z PIBR”, który
odbędzie się 17 marca. Naszymi
prelegentami będą: Piotr Woźniak i
Roman Seredyński.

Więcej

Wydarzenia /
Data XXVII Dorocznej Konferencji
Audytingu już ustalona: 5-7
października 2026 r

Rozpoczęły się przygotowania do
XXVII Dorocznej Konferencji
Audytingu. Krajowa Rada Biegłych
Rewidentów zdecydowała, że
odbędzie się w dniach 5–7
października 2026 r. Zachęcamy do
zarezerwowania czasu na kluczowe
wydarzenie w branży audytu.

Więcej

„Razem dla bezpiecznego
państwa. Współpraca biegłych
rewidentów z administracją
wyborczą. Doświadczenia i
możliwości”

Kontrola finansowania działalności
politycznej to obszar, w którym
standardy zawodowe stykają się z
odpowiedzialnością publiczną.
Spotkanie z udziałem przedstawicieli
Krajowego Biura Wyborczego oraz
PIBR, które odbyło się 17 lutego w
formule hybrydowej, było okazją do
uporządkowania praktyki i
wzmocnienia współpracy w tym
obszarze. Zachęcamy do zapoznania
się z nagraniem i podsumowaniem.
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Więcej

Posiedzenie Sektorowej Rady ds.
Kompetencji „Rachunkowość i
Podatki”

12 lutego odbyło się posiedzenie
Sektorowej Rady ds. Kompetencji
„Rachunkowość i Podatki”,
poświęcone kierunkom rozwoju
kompetencji w sektorze finansowym
oraz wyzwaniom stojącym przed
zawodami księgowych, doradców
podatkowych i biegłych rewidentów.
Z ramienia PIBR w pracach Rady
uczestniczy jako jej
Wiceprzewodnicząca Joanna
Chwaścikowska-Karwacka, Zastępca
Prezesa KRBR, która przedstawiła na
spotkaniu wstępne wyniki badań nt.
zawodu biegłego rewidenta.

Więcej

ESG pierwszy rok doświadczeń.
Ważne wnioski dla środowiska
biegłych rewidentów

19 lutego odbyła się konferencja
zorganizowana przez Polską Agencję
Nadzoru Audytowego, poświęcona
raportowaniu zrównoważonego
rozwoju i jego atestacji. Było to
pierwsze tak szerokie podsumowanie
doświadczeń związanych z
obowiązkową atestacją sprawozdań
ESG w Polsce. Swoimi obserwacjami
i opiniami w dyskusjach panelowych
dzielili się przedstawiciele
środowiska biegłych rewidentów i
firm audytorskich.

Więcej
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Spotkanie noworoczne
Regionalnego Oddziału PIBR w
Gdańsku

13 lutego odbyło się spotkanie
noworoczne Regionalnego Oddziału
PIBR w Gdańsku. Regionalna Rada
przedstawiła najważniejsze działania
i inicjatywy realizowane w 2025 r.
oraz powitała nowych biegłych
rewidentów. Prezes KRBR Kamil
Jesionowski, będący członkiem
gdańskiego oddziału, omówił
najważniejsze zmiany w Statucie.

Więcej

PIBR patronem Konferencji
"Azymut dla CFO"

18 marca na Giełdzie Papierów
Wartościowych w Warszawie
odbędzie się Konferencja "Azymut
dla CFO", organizowana przez Klub
Dyrektorów Finansowych „Dialog”. W
trakcie tego cyklicznego wydarzenia
dyrektorzy zarządzający i finansowi
oraz ich partnerzy, a także eksperci
ekonomii, finansów, technologii
cyfrowych, relacji społecznych i
rozwoju osobistego podejmują ważne
tematy i wypracowują rekomendacje
do wdrożenia w firmach.

Więcej

Inne /
„Za co kocham zawód biegłego
rewidenta?" Zaproszenie do
wspólnej opowieści

Zapraszamy do podzielenia się
krótką refleksją (kilka akapitów,
maksymalnie jedna strona A4) o tym,
co w zawodzie biegłego rewidenta
ma dla Państwa szczególne
znaczenie; Waszymi motywacjami do
wykonywania zawodu biegłego
rewidenta, wartościami, ważnymi
momentami decyzji, czy też sensem,
który odnajdują Państwo w tej pracy.
Wybrane wypowiedzi staną się
częścią książki na temat
postrzegania zawodu biegłego
rewidenta w Polsce,
przygotowywanej przez zespół
naukowców w oparciu o badania
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ankietowe przeprowadzone we
współpracy z PIBR oraz w
przyszłości planowanej kampanii
dotyczącej naszego zawodu.
Będziemy wdzięczni za przesłanie
wypowiedzi do 30 marca 2026 r. na
adres: anna.podgorska@pibr.org.pl

Więcej

1,5% podatku dla Fundacji
Seniora

Zachęcamy do przekazania 1,5%
podatku dochodowego za 2025 r. na
pomoc potrzebującym ze środowiska
biegłych rewidentów. Fundację
Seniora można znaleźć na liście OPP
poprzez numer KRS 0000391583.
Poza tym można ją wspierać
przekazując dobrowolne wpłaty na
konto Fundacji.

Więcej

Ankieta na temat
sprawozdawczości ESG i jej
atestacji – aktywna do 20 marca

Zespół badawczy Katedry
Rachunkowości Uniwersytetu
Ekonomicznego w Katowicach
zaprasza biegłych rewidentów oraz
członków zespołów audytujących do
udziału w krótkiej ankiecie na temat
sprawozdawczości zrównoważonego
rozwoju i jej atestacji w kontekście
opracowanego przez Polską Izbę
Biegłych Rewidentów standardu
atestacji ESG. Ankieta została
przedłużona do 20 marca br.

Więcej

Polska Izba Biegłych Rewidentów

Al. Jana Pawła II 80
00-175 Warszawa

Rezygnacja z otrzymywania
komunikatów PIBR
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